

# С ПРАЗДНИКОМ, ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЫ!

СЕГОДНЯ земледельцы района отмечают свой традиционный праздник, посвященный завершению весеннего сева. Он озарен радостной природой, плодами вдохновенного труда на первом этапе борьбы за урожай третьего года десятилетия.

Сельские труженики, претворяя в жизнь решения XXV съезда КПСС, конкретными делами подкрепили принятые социалистические обязательства, продемонстрировав свою решимость успешно взять намеченные рубежи. В районе 10866 гектаров засеяно яровыми зерновыми и зернобобовыми, на 3400 гектарах разместились посевы северного шелка, 1950 гектаров занято под картофель. Выполнен план сева по другим культурам.

Нынешняя весна отличалась неблагоприятной погодой, особенно во второй декаде мая. Сложившиеся обстоятельства потребовали от земледельцев мобилизации сил, большого упорства и напря-

жения в работе. Все, что было нужно, они сделали, с поставленными задачами справились.

Коммунисты развернули и возглавили социалистическое соревнование за высокие темпы и качество работ, направляли усилия на повышение его действенности. Труженики колхозов и совхозов противопоставили капризам погоды организованность, мастерство и опыт. Теперь мы вправе сказать, что весенний сев в основном проведен в оптимальные сроки, на должном агротехническом уровне.

Среди участников сегодняшнего праздника труженики совхоза «Глубоковский». Им есть чем гордиться. О завершении сева зерновыми они рапортовали еще 23 мая, в лучшие сроки посеяли другие культуры. Отмечалось высокое качество весенних поле-

вых работ в этом хозяйстве.

Ударным трудом ознаменовали нынешнюю весну земледельцы совхоза «Красный фронтовик», колхозов «Организатор», «Родина», имени Жданова. Высокую организованность показали на севе труженики колхоза «Большевик». Здесь все работы, связанные с посадкой картофеля, механизированы.

На сегодняшнем празднике особенно много механизаторов. Это и понятно. Они — главная ударная сила на селе. Работая с полной отдачей сил, высокопроизводительно используя технику, успех дела обеспечили прежде всего они.

Вот один из героев посевной — тракторист совхоза «Глубоковский» Виктор Алексеевич Петров. За период весенней страды на тракторе ДТ-75 он выработал 336 эта-

лонных гектаров и занял в районе третье место.

Еще более высоких показателей добились трактористы колхозов «Красное Заречье» и «Родина» Виктор Александрович Александров и Иван Павлович Федоров. Настоящими гвардейцами полей зарекомендовали себя Евгений Федорович Ефремов из колхоза «Красный Октябрь», Николай Иванович Филиппов из совхоза «Духновский», Василий Васильевич Иванов из колхоза «Урожай», Виктор Васильевич Иванов из колхоза «Вперед» и многие другие.

Наряду со старшими на полях работали и добились отличных показателей молодые механизаторы. Это трактористы колхоза «Заветы Ленина» Геннадий Николаевич Сергеев и Александр Анатольевич Белов, из колхоза имени Мичурина Александр

Анатольевич Иванов. Можно было бы назвать немало других.

Передовики посевной будут сегодня достойно вознаграждены. Честь и хвала им, внесшим большой вклад в общее дело борьбы за урожай!

Отмечая праздник, мы не должны забывать о нерешенных задачах. Впереди еще немало работ по уходу за посевами. Необходимо защитить молодые растения от вредителей, болезни и сорняков. Это послужит повышению урожайности сельскохозяйственных культур.

Через неделю начнется кормозаготовительная страда. Надо во всеоружии встретить ее. За оставшееся время следует привести в готовность кормодобывающие машины, разработать условия социалистического соревнования, основательно продумать организацию труда. Только при таком условии можно рассчитывать на дальнейший успех.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 г. № 70 (8116)

Суббота, 10 июня 1978 года

Цена 2 коп.

## ПЕРВЫЕ ТОННЫ ТРАВЯНОЙ МУКИ

Большие и напряженные планы стоят перед тружениками кормообъединения в нынешнем году. Нам предстоит заготовить 788 тонн травяной муки и около 300 тонн кормосмесей.

Как руководство к действию восприняли работники объединения постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР о дополнительных мерах по обеспечению уборки

урожая, заготовок сельскохозяйственных продуктов и кормов в 1978 году.

С первых дней кормозаготовительной кампании образцы самоотверженного труда показывают на косовице трав механизаторы Михаил Жуков и Иван Костяков. Хорошо работают операторы-машинисты установок АВМ-0,65 Леонид Васильев и Станислав

Михайлов. Приготовлено более пяти тонн высококачественной витаминной муки. Ее производим сейчас из озимой ржи и ежи сборной. В дальнейшем на эти цели намечено использовать многолетние и однолетние травы.

**Н. КУРЫНДИН,**  
председатель  
межхозяйственного  
объединения по кормам.

## НАМЕЧЕН ПЛАН НА ДАЛЬНЕЙШЕЕ

Вчера в «Красном Октябре» состоялось собрание колхозников. На нем обсуждены под выполнение полугодовых социалистических обязательств, очередные задачи в связи с предстоящей заготовкой кормов, уборкой урожая. С докладом выступил председатель колхоза А. С. Иванов.

В хозяйстве закончен ремонт зерноуборочных комбайнов, косилок-измельчи-

лей, заканчивается восстановление тракторных косилок. В ближайшее время намечается приступить к заготовке кормов.

С докладом об итогах весеннего сева и организации ухода за посевами выступил главный агроном колхоза М. П. Петров. Он назвал имена лучших механизаторов, отметил победителей социалистического соревнования, рас-

сказал о том, что предстоит делать в эти дни земледельцам.

На собрании Почетный диплом Министерства сельского хозяйства СССР и ЦК профсоюза работников сельского хозяйства вручен передовой доярке колхоза Валентине Ивановне Скачковой. Ее тепло поздравили подруги по работе, все колхозники.

**Н. ПЕТРОВ.**

## НОВЫЕ ЗАДАЧИ

ВЕСЕННЕ - посевная страда в колхозе «Вперед» закончилась в последних числах мая. Механизаторы, полеводы с честью выдержали этот серьезный экзамен. Вскрывать дополнительные резервы сельскохозяйственного производства им помогает социалистическое соревнование.

Многие трактористы трудились напряженно, выполняя сверх нормы нормы. А сейчас мы подвели итоги труда. Победителями соревнования на севе стали те, кто добросовестно к этому важному периоду подготовил технику, трудился, не считаясь со временем.

Первое место среди механизаторов, работающих на гусеничных тракторах, присуждено Александру Яковлевичу Петрову. Александр Яковлевич пахал почву, работал качественно, используя весь световой день.

Около двухсот гектаров нужно было посадить картофеля. Существенный вклад в это дело внес Виктор Васильевич Иванов. Более двух норм выполнял тракторист. Ему и присуждено первое место среди механизаторов, работавших на колесных тракторах.

Сев завершён, но дел у земледельцев не убавилось. Впереди — уход за всходами. Незамедлительно приступили к боронованию картофеля Виктор Васильевич Иванов, Владислав Васильевич Александров и Николай Федосеевич Арсентьев.

Впереди окучивание всходов.

Зеленеют дружные всходы льна. Обрабатывать эту культуру от вредителей выехали Владимир Николаевич Орлов и Николай Иванович

Иванов. В ближайшее время они закончат эти работы.

Усиленно готовится колхоз и к «зеленой жатке». В первую очередь решено скосить дикорастущие травы по неудобьям, поймам речек, ручьев. Косить придется вручную. Но, помимо этого, в бригадах готовятся конные косилки. Их в работе будет участвовать около десяти.

На тракторных косилках приступят к работе Анатолий Григорьевич Иванов, Валентин Федорович Иванов. Делает последние проверки «Вихря» Владимир Ильич Петров. На втором таком же агрегате будет трудиться Иван Васильевич Орлов.

Заготовку сена, силоса, сенажа намечено вести в основном звеньевым методом. Исходя из этого, разработаны условия социалистического соревнования среди трактористов. Итоги труда решено подводить еженедельно. Лучших ожидают награды.

К работе на «зеленой жатке» привлекаем работников культпросветучреждений, которые возьмут на себя выпуск листовок «молний», боевых листовок.

Сегодня, в праздник в честь окончания весенне-полевых работ, мы не только подводим итоги труда, награждаем передовиков сельскохозяйственного производства, но и сосредоточиваем внимание на нерешенных задачах. Во время сева были некоторые срывы в работе механизаторов. Не допустить их во время заготовки кормов.

**В. ГРУЗКОВ,**  
председатель  
колхоза «Вперед».

## СЕВ ЗАВЕРШЕН УСПЕШНО

«Красному маяку» отвечает секретарь партийной организации совхоза «Салют» П. Н. Артемьев:

«В газете «Красный маяк» от 16 мая была опубликована статья «Не только выжидать», в которой хозяйство критиковалось за медленные темпы ведения весенне-посевной кампании.

Критика обсуждена на совещании дирекции совхоза со специалистами. В целях быстрого ведения сева яровых культур были предприняты конкретные меры.

Мероприятия, намеченные дирекцией и специалистами совхоза, позволили нам завершить сев всех яровых культур 29 мая».

## 11 июня — День работников легкой промышленности

ЛАТВИЙСКАЯ ССР. Кружевное полотно 25 рисунков для женских блузок и модных мужских сорочек выпускает Лиепайский галантерейный комбинат имени 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции.

На межреспубликанских оптовых ярмарках лиепайское кружевное полотно получило признание специалистов прежде всего за высокое качество — 14 рисунков кружев отмечены почетным пятиугольником.

Лиепайские текстильщицы заботятся о том, чтобы из их полотна была сшита нарядная и модная одежда. Галантерейный комбинат заключил несколько договоров со швейными объединениями о совместном творчестве и выпуске высококачественных изделий. Один из них подписан с рижским ордена Трудового Знамени производственным швейным объединением «Ригас апгербе». В этом году предприятие отправит в торговлю 140 тысяч мужских сорочек из лиепайского кружевного полотна.

НА СНИМКЕ: в швейном цехе производственного объединения «Ригас апгербе» Комсомолка Светлана Иванова демонстрирует мужские кружевные сорочки, приготовленные к отправке в магазин.

Фото В. Лисицына.

Фотохроника ТАСС.



## Завтра — День работников легкой промышленности

# ОДОЧКА

### Городская страница



## Дела и заботы коллектива

В тринадцатый раз отмечают свой праздник работники одной из важнейших отраслей народного хозяйства — легкой промышленности. Ей отводится ведущая роль в деле повышения благосостояния советских людей и более полного обеспечения их товарами народного потребления. Легкой промышленности принадлежит важная роль в осуществлении решений XXV съезда КПСС.

Наш филиал Ленинградского объединения — ленточное производство. Мы выпускаем различные технические ленты для предприятий текстильной и легкой промышленности. Вместе с пятиллионной армией тружеников отрасли встречает свой профессиональный праздник и коллектив нашего предприятия. Он вносит свой определенный вклад в общее дело.

Успешно справился наш филиал с заданиями первых двух лет нынешней пятилетки. За два года было реализовано сверхплановой продукции на 125 тысяч рублей. Достигнуто это за счет роста производительности труда, установки нового оборудования, развертывания социалистического соревнования. Должна сказать, в нынешнем году мы столкнулись с определенными трудностями, что отрицательно сказалось на выполнении производственного плана. В первые месяцы года допущено отставание. Произшло так из-за перебоев в снабжении пражей, в результате нехватки рабочих рук.

Коллектив у нас дружный, сложившийся. В основном трудятся кадровые рабочие, имеющие богатый производственный опыт. Все участвуют в социалистическом соревновании, рабочие основных профессий имеют личные обязательства. 80 человекам присвоено звание ударников коммунистического труда.

Немало тружеников за успехи в выполнении производственных планов отмечено правительственными наградами. Орденом Трудового

Красного Знамени награждена ткачиха Мария Степановна Степанова, орденом Трудовой Славы III степени — ткачиха Нина Федоровна Шахманова. Медалями «За трудовое отличие» отмечены ткачихи Наталья Константиновна Заводская, Зинаида Васильевна Никитина, «За трудовое отличие» — Людмила Михайловна Парамонова. Три ткачихи награждены недавно утвержденной медалью «Ветеран труда» — Анастасия Ивановна Минеева, Мария Степановна Степанова и Александра Дмитриевна Кузьмина.

Многие работницы трудятся в нынешней пятилетке с опережением сроков. План трех лет выполнили ткачиха Наталья Константиновна Заводская, швеи Мария Яковлевна Евдокимова, Валентина Филипповна Берестень. Хорошо работают ткачихи Евгения Александровна Семеновна, Валентина Петровна Степанова, Антонина Григорьевна Андреева, Эмилия Семеновна Иванова и другие.

Передовики есть не только на основном производстве, но и в приготовительном цехе. Хочется назвать крутильщицу Раису Луквичну Смирнову, Нину Николаевну Михайлову, мотальщицу Анну Семеновну Миронову, Ирину Артуровну Лейбомс, Людмилу Павловну Искандерьян и других.

Наш коллектив стремится к тому, чтобы добиваться успехов в труде, досрочно завершить задание третьего года пятилетки.

Мы отлично понимаем, что добиться этого будет нелегко, если учесть допущенное в начале года отставание. Рассчитываем на опыт, трудолюбие людей, их умение преодолевать трудности. Коллектив филиала имеет богатые трудовые традиции, выполнение государственных планов он считает законом для себя. Поэтому мы вправе рассчитывать на успех в нынешнем году.

**Л. МАКАРЕНКО,**  
секретарь партбюро  
филиала «Север».

В филиале производственного объединения «Север», в силу особенностей труда, большинство работников составляют женщины. Почти все они добиваются высоких производственных показателей, успешно справляются со своими

личными заданиями. В их числе Инна Николаевна Наседкина. Эта скромная трудолюбивая женщина пришла на предприятие семь лет тому назад. Успешно овладела новой для себя профессией, стала ткачихой. С каждым годом росло ее мастерство, она стала первополнять установленные нормы.

Здесь же, на предприятии, Инна Николаевна вступила кандидатом в члены КПСС. Затем, успешно пройдя кандидатский стаж, стала членом партии.

Наседкина пользуется авторитетом в рабочем коллективе не только как хорошая производственница. Она много времени отдает общественной работе. Вот уже третий созывает Инну Николаевну депутатом городского Совета. Вместе с другими народными избранниками она решает важные для нашего города вопросы, — держит тесную связь с избирателями. Избрана она и профгруппоргом на своем предприятии. Инна Николаевна занимается в системе партийной учебы, повышает свой идейно-теоретический уровень, активно участвует на занятиях.

НА СНИМКЕ: ткачиха филиала «Север» Инна Николаевна Наседкина.

Фото Ю. Орлова.



### Цифры и факты

\* День работников легкой промышленности установлен Указом Президиума Верховного Совета СССР от 30 мая 1966 г. и отмечается ежегодно во второе воскресенье июня.

\* Легкая индустрия нашей страны, насчитывающая около 8300 предприятий, производит сегодня около 17 процентов всей промышленной продукции СССР. Около 5 млн. человек трудятся в этой отрасли народного хозяйства.

\* В третьем году десятой пятилетки вступят в строй действующих новые мощности на прядильно-ткацкой фабрике шелковых тканей из штапельного волокна в Усть-Каменогорске, хлопкопрядильной — в Макеевке, камвольно-прядильной — в Невинномысске, меланжевой прядильно-ткацкой и отделочной фабрик шелковых тканей из штапельного волокна — в Луцке, Камышинском хлопчатобумажном и Минском камвольном комбинатах.

\* В 1978 г. выпуск всех видов тканей возрастет на 4 процента, в том числе шерстяных — на 6,8 процента, шелковых — на 4,6 процента. На 5,9 процента увеличится выпуск продукции швейной промышленности.

## ИДУЩИЕ ВПЕРЕДИ

В нашей стране почетна любая профессия, и об этом знает каждый из нас с детства. И это не на словах, а на деле. Одно из проявлений — установление всесоюзных праздников для работников промышленности различных отраслей. Завтра наш праздник — День работников легкой промышленности.

Наш цех, филиал Красного родской швейной фабрики, в нынешнем здании действует с 1969 года. Сейчас он насчитывает около 230 работников. К своему празднику коллектив подошел с неплохими результатами. План пяти месяцев по выпуску валовой продукции выполнен на 104,8 процента.

Первенство в нашем цехе держит бригада мастера смежных работ Татьяны Васильевны Федоровой. По итогам социалистического соревнования по фабрике наш цех в первом квартале нынешнего года завоевал первое место, получил переходящее Красное знамя и денежную премию.

В свой праздник мы называем лучших наших товарищей, заслуживших почет и уважение своим трудом. Немало из них отмечено награ-

дами, знаками победителей социалистического соревнования, грамотами.

Скажу сначала о лучших швеях, занятых пошивом мужских курток. Выполняют производственные задания на 140 и выше процентов Алла Ивановна Тупицына, Александра Ивановна Семеновна, Пелагея Дионовна Ефимова, Лидия Андреевна Заборова. Хорошо трудятся на изготовлении этой продукции Антонина Алексеевна Андреева, Антонина Михайловна Васильева, Евгения Николаевна Егорова, Марта Эммануиловна Акст.

Следует отметить и работников, занятых на изготовлении других швейных изделий. В их числе Зинаида Петровна Васильева, Татьяна Николаевна Савельева, Зинаида Федоровна Васильева, Антонина Борисовна Алексеева, Валентина Ивановна Морозова, Антонина Михайловна Степанова, Анна Михайловна Федорова и другие.

Трудно назвать всех хороших работников. Мы поздравляем с праздником всех, желаем им новых успехов.

**Н. ХОВРИЧ,**  
старший мастер цеха № 2  
швейной фабрики.

КАЖДЫЙ год подходит тот момент осенней поры, когда на территории льнозавода враз становится многолюдно, а в очереди у весовой выстраиваются тракторы с тележками, автомашины, подводы. И все эти транспортные средства нагружены трестой. Как бы четко и быстро ни трудились приемщики, очереди в такие дни все равно не избежать.

Сдают продукцию все — опочане, красногородцы. Сдать ее хотят, естественно, быстрее. В такой напряженной, иногда нервной обстановке спокойствие и выдержка приемщика особенно важны. К старшему контрольному мастеру льнозавода Александру Ниловну Яковлеву обращаются многие — шоферы, звеньевые, руководители хозяйств, работники государственных инспекций. Она лично оценивает многие партии сырья. Такая оценка должна быть совершенно объективной. Занившись

## В Е Т Е Р А Н

номер — теряет деньги колхоз или совхоз, завясышь — останется в накладе завод, материально пострадают рабочие.

Александра Ниловна на льнозаводе трудится 30 лет. Всего на три года меньше — старшим контрольным мастером. С ней общается приходится каждому, кто сдает тресту на завод. Бывают при этом, конечно, какие-то споры, недоразумения. Для проверки качества тресты делаются лабораторные анализы. Сдатчикам показывают образцы продукции, знакомят их с требованиями ГОСТа.

Это, если так можно выразиться, внешнезаводская деятельность Яковлевой. Не менее важны у нее и обязанности внутри заводского произ-

водства. Она руководит рабочими, доставляющими тресту на сырьевой двор, к транспортерам, идущим на сушилки. Ей подчинены люди, которые сортируют, подвывают, прессуют волокно, отправляют его на льняные комбинаты и фабрики.

На каждой кипе волокна — стандартная бирка. На ней — вес, номер волокна и фамилия старшего контрольного мастера. Такие кипы идут в Псков, Великие Луки, Кострому, Вологду, северные районы страны. Определенная часть продукции отправляется на экспорт.

Под руководством Александры Ниловны Яковлевой коллектив почти в полсотни человек. Немало в нем отличных производственников, ветера-

нов труда. Таких, как сортировщицы-подвязчицы длинного волокна Ольга Семеновна Федорова, Людмила Петровна Шепилова, инициаторы досрочного выполнения пятилетки.

Недавно ушел на пенсию ветеран войны и труда пресовщик Александр Ильич Иванов. Продолжает отлично трудиться его товарищ по профессии Николай Антонович Ракушин. Много таких людей. А с отдельными приходится немало и повозиться. Как будто самый простой выход и легкий: нарушает человек дисциплину — нужно его увольнять с работы. Но сложней помочь ему встать на верный путь. К этому и стремится Александра Ниловна.

Рано начался ее трудовой путь, отмеченный первой медалью в годы Великой Отечественной войны. Были потом и другие награды. Пришли признание, уважение людей, понимание своей нужности на производстве.

**Н. ИВАНОВ.**

### Цвести гектару Нечерноземья

# ХВАЛА РУКАМ, ЧТО ПАХНУТ ХЛЕБОМ

## ТРУДИЛИСЬ ПО-УДАРНОМУ

В социалистическом соревновании механизаторов нашего колхоза на весеннем севе лучших результатов добился Иван Павлович Федоров. В основном он был занят на весновспашке, дисковании почвы и выработал на тракторе ДТ-75 337 эталонных гектаров.

Хорошие показатели в работе у Ивана Ефимовича Яковлева и Александра Ивановича Карсакова, которые трудились в две смены на одном гусеничном тракторе. Среди водителей колесных тракторов лучший результат у Ивана Павловича Сергеева.

По итогам соревнования на севе победители награждены Почетными грамотами. В торжественной обстановке им вручены также ценные подарки.

**И. ФЕДОРОВА,**  
бухгалтер  
колхоза «Родина».

## ЗА НИМИ ПЕРВЕНСТВО

Хорошо поработал на весенней посевной механизатор колхоза «Красное Заречье» Виктор Александрович Александров. На тракторе Т-74 за этот период при высоком качестве он выработал 338 эталонных гектаров.

Из водителей колесных тракторов лучшего результата добился Борис Модестович Федоров, который выработал на севе 185 гектаров условной пахоты. Являясь звеньевым по выращиванию картофеля, он обеспечил посадку клубней в оптимальные сроки на всей площади.

Хочется отметить старательную работу молодых механизаторов Олега Степановича Волкова и Алексея Яковлевича Андреева. На севе у них тоже высокие показатели.

Успешно поработали земледельцы третьего производственного участка, руководителем которым Иван Александрович Петров.

## Е. НИКОЛАЕВ. В ЧИСЛЕ ЛУЧШИХ

Накануне сегодняшнего праздника руководители колхоза «Заветы Ленина» подвели итоги работы механизаторов на весеннем севе. В напряженные дни посевной отлично работали многие трактористы.

Среди лучших отмечены Геннадий Сергеев и Александр Белов. Эти механизаторы являются лидерами социалистического соревнования. Их выработка на колесных тракторах соответственно составила за период посевной 292 и 234 эталонных гектаров.

В честь передовиков на центральной усадьбе колхоза неоднократно поднимался флаг трудовой славы. Листки «молнии» оперативно информировали о наибольшей производительности труда механизаторов в период посевной.

Все отличившиеся на севе механизаторы поощрены наведением колхоза.

**А. АНДРЕЕВ.**



Еще продолжался сев на полях совхоза «Опочецкий», а агрегаты защиты растений уже начали обработку посевов «северного шелка» против льняной блохи. С первых дней ухода за посевами трудится на опылительном механизаторе Петр Егорович Яковлев. Сегодня, когда все 170 гектаров льна обработаны ядохимикатами, можно сказать, что большую часть этой работы выполнил Петр Егорович.

**НА СНИМКЕ:** П. Е. Яковлев.  
Фото Ю. Орлова.

## НА ВТОРОМ ЭТАПЕ

В ТРУДНЫХ погодных условиях вели нынче сев земледельцы. Противопоставив непогоде самоотверженный труд, опыт и мастерство, труженики нашего совхоза сумели в оптимально допустимые сроки завершить сев всех культур. И в первую очередь заслуга в этом механизаторов, таких, как Н. И. Титов, М. И. Павлов, П. А. Федоров и многих других таких же добросовестных и трудолюбивых людей, чье умение и старание позволило заложить надежную основу будущему урожаю.

Но ведь сев — это только начало напряженной работы в борьбе за высокий урожай. Вот почему и сегодня не стихает на полях гул тракторных двигателей. На совхозные нивы пришла пора ухода за посевами. Чтобы сохранить всходы культурных растений от сорняков и вредителей, повсеместно ведется химическая прополка и борьба с вредителями. На площади, отведенные под картофель и зерновые, механизаторы вывели машины защиты растений для

того, чтобы сохранить все то, что было посеяно в трудные дни весны.

Но не только заботами об уходе за посевами живут наши труженики. В преддверии «зеленой жатвы» и уборки хлебов большое внимание уделяется подготовке кормодобывающей и уборочной техники.

Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР о дополнительных мерах по обеспечению уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов и кормов в 1978 году земледельцы совхоза восприняли как боевую программу борьбы за урожай.

Сейчас специалисты совхоза, руководители, представители парткома разрабатывают планы на период «зеленой жатвы». В ней, как и в прошлом году, примут участие несколько кормозаготовительных отрядов. Все работы планируется организовать в соответствии с методом ипатовских земледельцев.

**А. АМИРХАНИЯ,**  
главный агроном совхоза  
«Красный фронтвик».

## Решающая сила

Колхоз «XXI партсъезд» четвертым в районе закончил весеннюю посевную страду. Наши механизаторы, полеводы, бригадиры сложным породным условиям противопоставили организованность и мастерство.

Районный комитет партии, исполком райсовета к земледельцам района обратились с призывом — сеять вопреки непогоде. Это обращение было обсуждено среди трактористов, которые делом откликнулись на призыв.

Большую организаторскую работу провели члены партийного бюро, все коммунисты. Они явились настоящими организаторами производства. Особенно хочется отметить работу бригадира первой бригады коммуниста Нины Александровны Гуровой. Свою непосредственную работу она всегда сочетает с деятельностью агитатора, политинформатора. Нина Александровна постоянно держала связь с нашим колхозным пресс-центром и всегда была в курсе событий внутрихозяйственной жизни.

Услугами пресс-центра, в который входили работники культпросветучрежде и и, специалисты, пользовались все агитаторы. Пресс-центр собирал информацию о социалистическом соревновании трактористов, сеяльщиков, подводил итоги за неделю. Ежедневно выпускались листки «молнии», боевые листки, рассказывающие о методах труда лучших.

Большой вклад в общее дело внес коммунист тракторист

Юрий Федорович Орлов. В основном он для посевов подрабатывал почву. Ежедневно Ю. Ф. Орлов выполнял около двух, а то и более норм, на его тракторе всегда развевался красный вымпел победителя социалистического соревнования.

В наше хозяйство неоднократно приезжала главный агроном управления сельского хозяйства Анна Алексеевна Гринчук, и мы с ней вручали Юрию Федоровичу красный вымпел.

Этот механизатор стал одним из победителей нынешней трудной страды.

Сердцем переживали за успех дела механизаторы Михаил Тимофеевич Тимофеев, Василий Петрович Иванов, Алексей Александрович Абрамов и другие. Все они работали на различных участках, но стремились к одной цели — в оптимальные сроки провести сев.

Несколько слов хочется сказать в адрес коммуниста шофера Сергея Аркадьевича Королева. Он развозил на участки семена, подвозил к месту работы трактористов, сеяльщиков, работал с пяти утра и до позднего вечера.

Сейчас те, кто вчера сел и пахал, вывели на поля опырыскиватели по борьбе с сорняками и вредителями сельскохозяйственных культур. Часть трактористов делает последние приотвращения к «зеленой жатке».

**А. ГРАЕВ,**  
секретарь  
партийной организации  
колхоза «XXI партсъезд».

## Лидеры соревнования

Наш совхоз успешно справился с планом весеннего сева. Зерновые и зернобобовые заняли 1234 гектара, лен разместился на 390 гектарах. В настоящее время земледельцы завершают работы по уходу за посевами.

В период посевной лучшей выработки добился Николай Иванович Филиппов. На тракторе ДТ-75 он выработал 323 эталонных гектара, второе и третье места заняли соответственно Алексей Николаевич Федоров и Сергей Геннадьевич Бузыков.

Неплохо поработали члены

комсомольско-молодежного звена Иван Анатольевич Голубев и Алексей Иванович Зуев.

Успеха в труде добились также и многие другие механизаторы. Они работали не жалея сил, не считаясь со временем.

Дирекция совхоза, рабочий комитет, партийная и комсомольская организации, рассмотрев итоги весеннего сева, отметили лучших трактористов ценными подарками и премиями.

**А. ЛАЗАРЕВА,**  
главный агроном  
совхоза «Духновский».

## ПО-ИПАТОВСКИ

ВЕСЕННЯЯ посевная в нашем колхозе завершена успешно. На 541 гектаре в хорошо подготовленную почву легли семена зерновых и зернобобовых, из них почти половина с внесением в рядки минеральных удобрений. Посевы льна разместились на 260 гектарах. И другие культуры посеяны в лучшие сроки, в соответствии с планом.

Успех кампании решили механизаторы и вверенная им техника. Главное, пожалуй, в том, что использовалась она разумно, по-хозяйски, что работы на посевной были организованы по ипатовскому методу.

На полях колхоза в этот ответственный период было занято 18 тракторов, много другой техники. В целом она составляла довольно мощный механизированный отряд, располагающий всеми средствами для того, чтобы обеспечить весь комплекс весенних полевых работ.

Боевыми единицами явились входящие в состав отряда механизированные звенья. Отлично справилось, например, со своей задачей звено Павла Александровича Васильева. Занятое на весновспашке, оно своевременно обеспечивало фронт работ для тех, кто готовил почву к сеvu. Механизаторами вспахано более 500 гектаров.

Образец самоотверженного труда показал звеньевым Павел Александрович. Он не только в своем небольшом коллективе, но и по колхозу в соревновании механизаторов занял первое место. Хорошо поработали на весновспашке Алексей Петрович Михайлов, Василий Николаевич Ильин.

Одно из звеньев занималось подготовкой почвы. В его составе работали Виктор Борисович Жуков, Евгений Семенович Иванов и Иван Николаевич Мартынов, занявший в колхозе по итогам соревнования механизаторов на сеvu второе место.

Четко и слаженно действовало механизированное звено сеяльщиков, руко-

водил которым один из лучших механизаторов кавалер ордена «Знак Почета» Анатолий Алексеевич Гаврилов.

Не менее важной по своему значению явилась также работа по разрыхлению на полях органики. Этим делом занималось механизированное звено под руководством Сергея Анатольевича Васильева. В составе звена насчитывалось четыре колесных трактора с навесоразбрасывателями. Загрузку транспорта удобрениями обеспечивал звеньевый, работая на погрузчике. Надо сказать, механизаторы сделали все от них зависящее для того, чтобы колхозные поля стали плодороднее.

Первый этап борьбы за урожай своевременно завершен. Теперь перед земледельцами встают новые задачи. Они не менее ответственные, чем весенние. В соответствии с требованиями агротехники надо провести уход за посевами, подготовиться к кормозаготовкам и уборке урожая, обеспечить этим работам высокие темпы и качество.

**П. ДУДКИН,**  
бригадир тракторной бригады  
колхоза имени Жданова.

## ОЛИМПИЙСКИЕ ИГРЫ НА СЕЛЕ

Ярославская область. Клуб «Старт» в селе Середа, объединяющий в своих рядах сотни физкультурников колхозов, сельских организаций, школ, стал центром спортивной работы в Даниловском районе.

Недавно «Старт» провел 15-й традиционный массовый спортивный праздник под девизом «Спорт и труд рядом идут». Программа его была разнообразна — спортивно-профессиональные состязания трактористов, шоферов, дровосеков, легкоатлетическая эстафета, лыжные гонки. В этот день сотни участников праздника сдали нормативы комплекса ГТО.

На верхнем снимке: каменщик колхоза имени Дзержинского Сергей Кашилев — один из сильнейших атлетов клуба.

На нижнем снимке: состязаются дровосеки.

Фото С. Метелицы.

Фотохроника ТАСС.



## ПСКОВСКИЙ ТЕАТР В ОПОЧКЕ

Спала у сельских тружеников горячая пора весенне-посевной кампании. Механизаторы готовятся к не менее важной — «зеленой жатве» — созданию прочной кормовой базы для общественного животноводства.

Мы прекрасно понимаем, что лето — самая горячая пора у земледельцев нашей области, и, тем не менее, в народе говорят, что не хлебом единым жив человек.

Сельские труженики хорошо знают постановление партии и правительства, в котором говорилось о дальнейшем улучшении культурного обслуживания жи-

телей деревни. Это постановление хорошо знакомо и артистам Псковского драматического театра.

Исходя из этого, Псковский театр имени А. С. Пушкина решил поближе познакомиться с жизнью трактористов, полеводов, животноводов. Наш театр начал гастроли в Опочечком районе с 8 июня. Мы побываем во всех хозяйствах района, повстречаемся с теми, кто растит хлеб, производит другие виды сельскохозяйственной продукции.

Мы надеемся, что эти беседы примут деловой, дружеский характер. Нам

будет интересно узнать о планах рабочих и колхозников на предстоящий год, на пятилетку в целом. Артисты Псковского драмтеатра в свою очередь покажут интересную пьесу «Родственники» автора Э. Брагинского.

Итак, гастроли начались. Первые спектакли — в самых отдаленных хозяйствах: в колхозе «Родина», совхозе «Духовский». Мы надеемся, что эти совместные встречи будут интересны как для нас, так и для работников сельского хозяйства.

**В. ФОМИЧЕВ,**  
актер драмтеатра.

## ПРАВО БЫТЬ РОДИТЕЛЕМ

### Из зала суда

**«Граждане СССР обязаны заботиться о воспитании детей, готовить их к общественно полезному труду, растить достойными членами социалистического общества».**

(Из статьи 66 Конституции СССР).

Такие судебные дела относятся к категории гражданских. Их существование вполне соответствует такому названию. Речь при их рассмотрении идет не об уголовных преступлениях, а о том, как человек выполняет свой гражданский долг перед обществом, перед другими людьми. Именно здесь раскрываются моральные качества, высвечивается жизненная позиция человека.

В последнее время в народном суде Опочечкого района рассмотрено два гражданских дела о лишении родительских прав. Первое — касается А. В. Сулоновой, бывшей сверловщицы ремзавода, уволенной оттуда за систематические прогулы и пьянство.

Сулонова пьянствовала, вела аморальный образ жизни. Ее несколько не интересовал сын Сергей, ученик восьмого класса. Мать мало заботилась о том, одет ли он, обут, накормлен. На глазах сына происходили бесконечные попойки с участием различных мужчин. Конечно, знал он

и о том, что мать занимается мелким воровством, за что ее несколько раз привлекал к ответственности товарищеский суд. Мать в глазах сына потеряла всякий авторитет, он долгое время жил в деревне у бабушки. Последние три месяца Сулонова даже ни разу не навестила своего сына. Вот что говорит о своей же дочери мать А. К. Гаврилова, бабушка Сергея:

— Я на нее в большой обиде. Пьянствует, меняет мужей. Воспитанием сына не занимается, ничего не покупает ему, одеваю его и обуваю я. На сына получает алименты, но все пропивает.

В статье 59 «Кодекса о браке и семье РСФСР» сказано, что родительских прав лишают тех лиц, которые уклоняются от выполнения своих обязанностей по воспитанию детей, оказывают вредное влияние на детей своим аморальным, антиобщественным поведением, являются хроническими алкоголиками. Это имеет прямое отношение к Сулоновой, позорящей

своим поведением высокое звание Матери и Женщины. Поэтому народный суд лишил ее родительских прав, предоставив право воспитывать Сергея бабушке, с удержанием алиментов из заработка Сулоновой.

Иначе как бессовестными людьми, лишенными родительских чувств, понимания ответственности перед обществом, не назовешь супругов Гавриловых из деревни Ляпуны, Пригородного сельсовета. У них трое общих детей: старшей дочери — три года, младшему сыну — нет и одного. Кроме того, сын у Анатолия, живет у бабушки. Дочь Галины находится в школе-интернате. Наше государство оказывает материальную помощь многодетным семьям. Но нужно помнить, что на родителей возложена обязанность воспитывать детей. А вот эта сторона дела супругов Гавриловых совершенно не волнует.

Их соседи не могли не возмущаться тем, что малолетние дети часто оставлены одни, в доме полно грязи. А родители в это время пьянствуют. Младший сын Костя родился в сентябре прошлого года. На нем, безусловно,

сказалось пьянство родителей: ребенок слабый, находится сейчас на искусственном кормлении в больнице. Насколько же бессердечна Г. П. Гаврилова, если даже не желает навестить своего сына, готова на все, чтобы избавиться от него.

Гавриловы не привыкли работать. Приехали они в колхоз «Вперед» в ноябре 1977 года. За четыре месяца сам глава «семья» прогулял 60 дней, не считая выходных. А Гаврилова не обременяла себя трудом вообще. Кстати, Гаврилов за воровство в магазине недавно осужден к лишению свободы. Это у него не первая судимость.

Таким людям нельзя доверять воспитание детей, мы не можем позволить им калечить детские души. Народный суд лишил Гавриловых родительских прав, определил им уплату алиментов. Суд дал справедливую оценку гражданской несостоятельности этих людей по отношению к своим детям.

**Н. ВЗГЛЯДОВ.**

**Редактор Н. П. ЖУКОВ.**

## СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ПОЗДРАВЛЯЕМ

С праздником — Днем работников легкой промышленности — горячо поздравляем весь коллектив Опочечкого филиала Ленинградского производственного текстильно-галантерейного объединения «Север».

Желаем вам, дорогие товарищи, отличного здоровья, больших успехов в выполнении заданий третьего года пятилетки, счастья во всех личных и семейных делах.

**Партбюро, администрация, комитет профсоюза филиала объединения «Север».**

Дорогие товарищи, труженики льнозавода! От души поздравляем вас с нашим традиционным праздником — Днем работников легкой промышленности. Вы всегда с честью выполняли свой гражданский долг, давали Родине добротную продукцию.

Надеемся, что и нынче, несмотря на сложившиеся трудности, успешно выполните свои социалистические обязательства. Крепкого вам здоровья, счастья в личной и семейной жизни.

**Администрация, партбюро, комитет профсоюза льнозавода.**

Сердечно поздравляем коллектив Псковского спецавтотранспортного предприятия с праздником — Днем работников легкой промышленности. Желаем вам, дорогие товарищи, успехов в выполнении плана третьего года десятой пятилетки, доброго здоровья, личного счастья.

**Администрация, местком профсоюза.**

Партийная, профсоюзная организации, администрация цеха № 2 Краснорощинской швейной фабрики поздравляют весь коллектив рабочих и служащих с праздником — Днем работников легкой промышленности.

Дорогие товарищи, новых вам трудовых побед на благо нашей любимой Родины! Доброго здоровья, семейного счастья.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

**10 ИЮНЯ, СУББОТА**

14.00 — «Почта программы «Здоровье». 14.45 — «Молодые оперные певцы». 15.15 — Тележурнал. 15.45 — «Пушкину посвящается». 17.00 — «В мире животных». 18.00 — Новости. 18.15 — «Самбо». Мультфильм. 18.35 — «Песня-78». 19.05 — Премьера фильма-спектакля «Ситуация». Автор — В. Розов. 21.00 — «Время». 21.30 — «Салют, фестивалю!». 23.00 — Концерт.

**11 ИЮНЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ**

8.55 — Концерт. 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — «Капитан Немо». Телевизионный многосерийный худ. фильм. 2-я серия. 12.10 — Концерт. 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Музыкальный киоск». 14.00 — Чемпионат мира по футболу. Сборная Италии — сборная Аргентины. 15.30 — «Сегодня — День работников легкой промышленности». 15.45 — Концерт. 16.30 — «Международная панорама». 17.05 — «Ритмы арены». 17.30 — Программа мультфильмов. 18.00 — Новости. 18.15 — «Клуб кинопутешествий». 19.15 — «Поэт заслуженная артистка РСФСР М. Пахоменко». 19.45 — Худ. фильм «Секрет великого рассказчика». 21.00 — «Время». 21.30 — Чемпионат мира по футболу.

**Опочечкой льнозавода ТРЕБУЮТСЯ агроном, механик, шофер.**

лу. Сборная Швеции — сборная Испании.

**12 ИЮНЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК**

8.00 — «Время». 8.35 — Утренняя гимнастика. 8.55 — «Дети как дети». Телевизионный художественный фильм. 10.05 — «Клуб кинопутешествий». 15.30 — Программа документальных фильмов. 16.00 — «Годы поисков». К 100-летию со дня рождения советского педагога С. Т. Шацкого. 16.30 — Чемпионат Европы по тяжелой атлетике. 17.15 — «Выставка Бурадино». 17.45 — «Молодость города на Амуре». 18.00 — Новости. 18.15 — VI Международный конкурс им. П. И. Чайковского. Формально. I тур. 18.45 — «Год третий — год ударный». «Реконструкция — магистральное направление». 19.30 — Чемпионат мира по футболу. Сборная Шотландии — сборная Голландии. 21.00 — «Время». 21.30 — Встреча друзей в молодежном клубе вагонно-строительного завода г. Калинин.

## КИНО

**«МАЯК»**

10—11 июня  
Новый цветной художественный фильм  
**«ПОСЛЕДНИЙ ВЫСТРЕЛ»**  
Начало в 17, 19 и 21 час.

**ДОМ КУЛЬТУРЫ**

10—11 июня  
Художественный фильм  
**«БЕСХАРАКТЕРНЫЙ ЧЕЛОВЕК»**  
Начало в 17 и 19 часов.

**Наш адрес:** 182330 г. Опочка, Дом Советов

**ТЕЛЕФОНЫ:** редактора — 105, корреспондента-организатора редакционно-издательского отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, корректора — 11, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочечкая типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист

Заказ 1607. Тираж 7108